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—log3+5log2= 1+q (2)
2(2); ~2log3+10log2= 2+2q (3)
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2 = o & s
miERsul C> AYUY ABC ﬁ'flumumnﬂmgn'ﬂ"m
9. gnABY NI sinx cosy = 1
| sinx |- | cosy| = 1
W
Ay 0<|sinx|<1,0<]|cosy|<1 A9UY | sinx | =1 Az | cosy | =1
lﬂ.gﬂﬁ‘ﬂd cos'x — sin'x = (coszx + mszx} (cnslx —sinzx]l —cosx—sinx = cos2x
NSIZRZUU cos'x — sin'x AAAIFAIIN — 1
ll.gﬂﬁrﬂd f{x) = 1 + cosx + cos X = {coszx + cosx +-1—]+£=(msx+ 1]1 2 23
4 4 2 4 4
12.gneied 0<0<F - sind<cosh
— sin'0<cos®
sin O & cosf
cosB sin @
—» tanf < cotd
13.gnABY  IM51¥ arcsin(— x) = — arcsinx WM x e [~ 1, 1]
3
WM3IEREUY  arcsinx + arcsin(—x) = 0 N x e [-1,1]
14.90M09 Woa,be(l,w) uaz  axb
AR
a b
s ]_ § I : £ ﬂ ﬁ & or &
arcsm(;} -::a:csm{g} (.7 arcsin IHHWINTUIWY)
fla) < fib)
v
IMSIZRZUY fix) = arcsin(-in ) Wudlanduanuurg [1, 0]
15.97M89  cos(40+ A) = cos40 cosA — sind0 sinA
cos(40 — A) = cosd40 cosA + sind0 sinA
cos(40 + A) + cos(40 - A)= 2 cosd0 cosA
0 = 2ecosd( cosA
]
NIIE N cosd0 =0 NI IENETY cosA =0
16.0A @790 x=§ msin{§}= % way arcms{?z} = %2}‘%

L
w . 1 - o
IWTIZNZUY arccosx = aresinx NAAT X € [ 1, 1] 9IHA
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17.90ABY  IW31277 cos(— x) = cosx
o
INTIERTUY cos| x | = cosx NATIUIUITI X

18.gafBa  M31271 coscex = —— Wi lAnnATx € (0, )
5N X

Rt
Uiz (sinx— , J =20
k: sin X
- 1
sinx—2+ 3 =0
sin” x
TE 1
sin x + = =2
$in“ %

< 2
sinx +coscex=2

19.60  Alat1aau sin[—%m}=l .!.l.liisin(

—h] =sinf3—nJ =-1
L

20.g0ABY a,bel-1,1]

fla) = fib)
sin(arcsina) = sin(arcsinb)
arcsina = arcsinb {.‘.sinlﬂuﬁﬁﬁful—lﬂufid [—%,%]}
a =b (.~ arcsin WUTAIAFY 1 =1 vuve [~ 1, 1])

a3t flx) = sin(aresinx) Fuiladdu 1 - 1 vuga - 1, 1]

NITUTEARIAY log, 3 , logs 4 , logs 5 . logs 6 anuasliuin

logd 0477
log2  0.30103

log; 4= 084 _ 20og2 _ 060206, o o601602
3" Te3 ~ kg3 04T

i B logs _ 1-log2 _ 1-0.30103 _ 0.69997
log 4 2log2 0.60206 0.60206

ot log6 _ log2+log3 _ 0.30103+0477 _ 0.77803
: logs 1-log2 1-0.30103 0.69997

LWz 1.111519 < 1.1626249 < 1.2621802 < 1.5845598

logy 3= = 1.56845596

= 1.1626249

=1.111519

ey logs 6 < logs 5 < logs 4 < log, 3
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d = d or ar o
2.5 Jandesuilszaumsaimsanauaean

1;

4 i
A, B lugauuiduseunnuessnaunilaniioe

wt 1 =1 & 1 1
gnedn AB sosiuyuNAruEnaa 8 1mRou il 6 > 0 udaneia AB eraiuTla

1. 2{+/1+cos@ ) 2. 2 (J1+cos8)
3. 2{«1-cos8) 4. J2 (1-cos9)

dreumaey ABC @ AC = 12, AB =21 4 ABC = 30 947N

af ..3' e o P 1
LA IWUnNMIuHasy ABC i e

1. 36 M1319HUW 2. 63 MITNHU
3. 3643 m1TMUIY 4. 6342 MIINUW
Tumuiaoy ABC g1 SnA+snB & A+ Bohiduohla
cos A +cosB
fi: = pr B
6 4
3 E 3 -2
3 2

al @
Tuauvifey ABC fmuald A =60 89A1, B=30 a4ruaz a—b=>5(3-1)

AR AB MIfunii e

I 2. 10
3. 543 4. 1043
8 . [ P owr &
. fmuald smA=—l";i unz cosﬁ=% A1 lvosy A sivusila die nifudnauds
1. 2nm - = 2, 2nw+ S—ﬂ,lnﬂ+4—ﬂ
& 3 3
3. 2nm + 3,2nn+5’5 4. 2nm+ 2—“,2nn+5—ﬂ
3 3 3 3

. 3
HARIADVYDIAUNT sinSO cos3O — cos5O sin30 = cosd 1l 0 <0 <2n Andola

T ® Sm In

L. sl et S il
{6 2 6 2}
2 {Eisﬁ_ﬂslfl}
B 25 6
n In 4m
L8 =y e Ty, —
{3 3 3}

Am
3 12 2
{6 6}
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7. Amdsudmviuginils Sdwfsenouyu 135° Saanmerniidy 5 uas 10 @i
ﬂ’ammwmLﬁ’umm1;usﬁuﬁﬁyuﬂﬂqﬁ;‘mﬁunﬁwwuwutﬁuﬁrﬂmﬁﬁmﬁﬂﬂ
1. 125-50+/2 3. 7542
3. 545-242 4, 545+242
8. dudunuoanvosdmasuA IO 6 uaz 10 EAmmsRAmaiuy 60° uda A
evoudusougvesdmanduuutionoiiurhla
1. 14+2419 2. 7+ 419
3. 68 4. 26
o. Amunldaumasy ABC i1 AB 612 VIZ mufiuas A1u AC 517 3 @uRiung

» i "
uazyy ABC N9 45 9371 AUNEIUMALY ABC Haumla

L. 253613 M I )
3. f3(SB-1 4. 3+1
2 2 2 P T 1
10, 1 cos"O+cos"Btan”" 8 _ 1 45 0 < g < nudd 0 Hwhifuniila
cot? @
. X3 3 3m
~ &Y 4 i AR
3 B 3 B 3%
i < 4" 4
wmapmaey 1. (4) 2. (2) 3. (4 4, (2) 5.(3)
6. (1) o -f3) g (1) 9, (3) 10.(3)

!
asiFEeanAY 33 44 5% gandasldan

81> 64 , 1024 > 625
: T T o
34 s @ah) | (@5 > 5%y}
320 }4|5 - 512
il 32'3 }EI 415}{1 512

L T
33 > 44 = 55
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1

.8

ar Ll ) ].

Ay I 2 3 4], [3
7

duunIng lafieuF0g m 197 uaz n MAN IS ENLNTATRINAIIN WNTAFATNA m x n

41 813 83 .. ain\‘

] = a i & F] a a a
Mi0 m x nwnsng uazladganuai A= | T2 T2 B

nio A=[al.«,
Aml 8m2 &m3 - Bmp J

= = | ] - W
Taef a,, vansdaangniiegluuaii 1 udndi |

b.

= - 4 a
a,, MIeBIEFNNog luwod 2 nand 3
» Sl S T 6
a, VanedemEnneyluuan i nan j
2. MswhduveaunInd wnind A Mivuwming B
g “ oo 1w
fdoie 1. Auaz B Aealidianiiiu
=5 4 b L3 L = s 1 ad
uar 2. swdniiegluduminderdudeuniriy
3. mmingdnie AowmIndiiinauuniuaznineiiu
S = T rreYs
Huno A=[a) «, Lﬂummﬂ'ﬂﬂasﬂﬂuuﬂ nxn
- o d & o e - o o'
4, nm3ndgud AowmIngnimndonaanilugud
o o fedg a4 o
dyanuun 1 FunuunIngguino ovio [0] ..
= d o’ &
5. nInenNANY
ay o e e =l Y g i [ =
81 A duamindinia Sonmndnlunumusspnndsuuannynan handn

Tuuuamusayuvan
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Sraandnluamussgundnueaamindgigiala q dawiiu 1 yada Tasimundndus

o' = U " wy i o r o [ o
HuguinuniFonumIndimaniui wnindondnyal uazlddaydnwel 1 unu

100
NI FeNAnYAIA n X n Aty 1,= B ﬂ L={0 1 0
00 1

- s e 1w - e o= i o
6. MIVINWNIAF §1 A uag B Duwmingndaniiu A + B AsuwmingiauBnuanzia
AannauEniag luduviafeiues A uay B uInnu
8 A=[a)] ,x, W08 B=[b] .« #AIA+B=[a,+b] .x,
38 =
7. auIAMIVINVOUUNITNY

kY
1 My aunsndia m « n, S wiauiane la

1. Pauliatadimiunsuan [A+B € M]
2. vewiamsaaundIHTuMTUIn [A+B=B + Al
3. fiauiamanlasungy [(A+B)+C=A+(B+C)]

4. Thandnuainisuan [0 + A=A+ 0= Al Gun 0 Juendnveinsuan
5. EunefamsuIN [A+ CA)=(- A)+ A= 0] 560 - A IBUNDTAAITUINYBI A
5. meguumInddasamnary &1 ¢ iusnauedilag ca Aemmndfifianinmsii c gu
MNFANNAVDUUNTAY A iufe 814 = [8,)x , WA2 A =[], x.,
Fomssr & c.difudwausialag A uaz B iy m X n umind 0z 14
1. 1A=A 2. (-DA=-A
3. (cd)A = cl(dA) 4 clA+B)=cA+cB
5. (c+dA=cA+dA
9. MIfMmUMINTAWNINT
mInuunInguAIRLNIngnEn 213 = [(2)(3)] = (6]

[2 4] [z}

3
[2 4 7]|5
1

[(2)(3) + (4)(5)] = [26]

[(2X3) + (4)(5) + (TH1)] = [33]
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=y = =i a o .
HHIBHE A ‘B, x, =C,x, TUEN ¢; INATIALDIN 1999 A ﬂﬂlﬂllﬂﬂﬂﬁ_] Yoi B

m¥n

a1 Ll 2idims
fAIBe ﬂ"l'i‘l’T'IH'E‘I'E]ﬂ-IL 4i||:ﬁ ?:|

4 5
T lduuadmiiu B iE ;]= ; j:H 2 : H
6 7

vty [1 24 S]_[O@+@©)  OE+@M]_[16 19
NI FRED AN [3 J[ﬁ ?} [{3)(4)+(4}(6) (3;!{5}+{4}(?J [36 43}

10. maniRvemsgammIna
1. Sauiamsnlvungy nd1afte &1 A, B uas C Hummindngudiuld
(AB)C = A (BC)
2. mstenanyal 19 A fu n X num3nd uag 1 duamindiondnuel n X n
1 AL =1A = A Son T TuumSndiendnuaidmiunsgu
3. fmutAansuenues &1 A, B uas © Sunm3ndnguiuld
921491 A(B + C)= AB + AC Uag (B+C)A=BA+CA
donasdr  AB lusuiludeaniiu B
LLnsva Inavosaming 61 A DuumIngia m X n
nsalwaves A As wnndndannmaiuetandnluuaait i wuilundni i
uazrineeFnlumdnd j wudluuedf j nswaTnaves A 1¥dydnuaiimudin A"

WA 61 A = [a,] . x, 9214 A'= [a]

EXITI.

T
o 1 33 4.3 4 2
A70011TU A = ‘B= wlaA'=|2 5|,B'=
: 456 3 ] 3 ]
36
puaniangdfg 1. (A) =A
2. (A+BY=A+B
3. (kA) =kaA'
4‘ {A—B}l=ﬁ‘—B[

. (AB)Y=B'A'

A
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AmesfiiudnIemnmua (Determinant)

Amesihiug Ao Hadumdmoueds miemiddon) Al Tanudhuanvesumindinia
AmaiiiuAves A Wouunudodoydnuel det(A) , detA n3o | A |

= =4 L R | o w0 d‘.'

Fmsmamesiiud 1 255 dde il

1. wilavlFi5gaunues

1.1 fudluamSedua 2z x21d A= [a ﬂ
[

1 =bc

[a hj| [= AW -LU = AU = ad - bc]
e d

AN = ad
det(A) =ad — be
a  daa = Fo e o = o o =
12 duiluaminglia 3 x 3 mamnsemamesiiud laemsilioundni 1 uaz 2 iy
o .
wudnlifdn 2 wan wdwnldwdnmisgunusaismuimusnuandunazihideoui
= ; s L] 1
NADINMTAMNLEIVY 1 aUBBNIINHATINYDINTRUNILINI AIDH1UTY
3+ 16+12=131

4 4
3 =panyess

= b

1
; 6+8+12=26
2. mlavldlaudnmes

- oo q-.-’ o o o - o
msmAmesiniua laedsiidesdmuanuminoves Tauwlnwmes uaz luied veaumsng
a do e 1ol = ¥ ) o 4
W A dlunmindiniafifiifnnnh 1 uaz o, iHumnFnvosuning A

o & i oo o - e [ o & -:1
M, (A) hmeivea a, AvfAmesiTuAveammIngn lannmsdaundil i uaznani j ves A
4 7 6 4 6
deea IHA=|3 22 MD{A}=d=t{[I 2]}=E—6=2
142
Tauvininesvea a, fio wagusznna (- 1) fiu M, umuAw C,(A) M50 C;
476
(¥ + a4
fethe WA= (322 @ =M= 10'Q@=2
142
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3. pmRmosIiuAveanIng A aunsonsein1d Tasmsidenuailaunavitsluam3ng
A B uﬂzwﬂﬂuﬂﬂmﬁumrrmiﬂm-iﬁ:ﬁ’ulmmﬂfu fnhaunsoudazarluunidanan
w . —- - w - dy yda = fom o o
guiu TaunmesvesmnBniuudnihuuniunanue waf lanaefimesiiudves

um3ng A 1iufe &1 A HuamIngsniala n x n

Taonisifenundi k vz1@91 det(A) =a, C,, +a,Cp + ... + 3, C,,
47 6

fetha  MA=3 2 2
142

g 1)'*'det{[2 2}} = _4

4 2
" 3 3
C,= -1’ Jdet([l 2}) —
B 1+3 i PR .
s D de:t{[l 4]} = 10
det(A)= (= 4)4)+(T)=4) + (6)(10) = —16-28+60 = 16
13. aniiRveanmesiivd
TWAunz B Lﬁumﬂ?ﬂtﬁ'aﬁ'ﬁﬁﬁ nxn
1. det(A) = det(A") 2. det{AB) = det(A) det(B)
3. det(A™) = [det(A)]" 4. det(kA) =k det(A)

1

lRiTi
5. detlA )= aoA)

= 3 =
14. BunedamIgaeauning
W A fuumindiagia  Suneiauminddmiumsguusauming Afo o™
o AA ' =ATA=]
3 = - ol = . 4 ' - d T = s d a d
MaMIng A midureia 1A Funming A 91 smInaililyiengu vio ueudagarsumina
(nonsingular matrix)
Yy - - o ' - o ] 5 = d ]
duming A widuneie 14 Sunaming A 11 aminaiengiu n7o Fagasmning

(singular matrix)
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T o < s d
IEmamdunedamsguvesuning
1. Sunind A dumminddniala 2 x 2

Wa= {: ﬂ uay det(A) = ad — be

d -b

b d ~b = —
81 det(A) £ 092140 A = ! _ |ad-bc ad-be
dﬁﬁf&} - a -G a
ad—be ad-be

2. 1 A dlumSpdigsaniiifuiani 2 X 2

H = o H = o e ] o = o
Tunsdinumingigiaidesmsmduneialiiauinn i 2 X 2 doam Inurnnesumans
1Ay WMINgNWUNoY

d - NN} [ | a* - . of =
1. Tnminmesmming veanming A Iauvinmasuminguaauning A ARBMIne
Aclaa 0 e = o'
Cof(A) AVHAWNNY A UAZTUTN ¢, YD1 CoflA) An laurlninoved a,

S I
a i [] o = o
A0 A= |ay ay a wlad C,(A) Ao Taurlnmedvesa,,
a3 az axn
a
C,(A) A Tauvnmesved a,

c,(A) fio Taurnimaives a,
” . ; Cr(A) Cpa(A) C3(A)
Aariu Taulmes M Naued A A CoflA) = | Cyy(A) Cayy(A) Cai(A)
C31(A) Cia(A) Ca3(A)

ar o . L4 o o
2. uM3NARNIWU (adjoint matrix) V83 A A Ny Inaves Taurlninaiiumindves A

” ,, Cpi(A) Cpp(a) Ci3(A) '
I¥dydnualunudin adiA INT12R10U adjA = | C4;(A) Cpn(A) Cas(A)
Cy1(A) Cap(A) Ca3(A)

-

A3NT adjA MUANA1INIUET 131130111 adjA NFIeMIBUeT mueamming A lARai

nguiiun  deta)#09zldh A = T A
e

i '
Winemg  INMANNsMIBunes rves A Asnanidedunamingounisauledsil
g A fuwminagigia 1 lusuiludedi A" ewe’ll

uar 2. 9450 A" Adeilo det(A) # 0
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aplpumnianddgfiuAme i

fmesiviud Wuilsiduil Tam(Domain) Wumauo wmIndinie 1azisn (Range) iy
duania (huawFedou)

dh A TumIngdnie udrAmediiudues A Hununudae det(A) H3o | A |

winewg  amediiTud liifluiladdu 1 - 1 3wl A #B unz det(A) = det(B)
TR 1 11  [1 3] weioe wi kot
2001UTU d =0unz d =0 uA Ty

. ﬂ([z z}} E’t{[a 3}} [2 2} [3 3}

1. 81 A=[a] 921471 det(A) = a

a

2 A= z] 91877 det(A) = ad — be

C

a) 333 813 [
3, 5’1;‘5\: 437 833 Aaxn 'ﬂﬁllﬁr’ﬂ

[231 832 333

dﬂt{"ﬂ =8 iy, +a,8,,8,; F ay,8,8,, = y,8,,8,, — 8,8,,8,, — 25,88,

&

4 PN a L) ; A o
TunsdifaeMulInm det(A) F9TIiA 3 X 3 o it Tavedonsganues Tasiilivan

o

N13AUAIL]

- o & Rl = - o & 3
T@oumiunani 4 uaz nani s TaolimnFndundndl 1 uaz 2 awdduudgamueny
w ]
H?Qﬂﬁfiﬂﬂﬂm'f'lﬂﬁ‘l-lﬁjﬂﬂﬂ-!“”lﬂuﬂu
HauInuy

a3)89;8)3+838738 ) + 83335,3y;

aj;p ap; a3
detlA) =det(|ay; ayp axn|l=

a3; a3 433

411855833+ 25853841 838853
HAUINEIY

= HALINAN — HAUINUY
= Hey)
= Al

det(A)= a a8, +a,8,,8, +a,,8,8,— 8,88, 8,83, —8,8,4,
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o = ey gr a
4, AMAULAYDIANDTUUUA

det(A) =a,C (A) + a,C(A) +.. + 8 C (A) ik LB e L

det(A) = a,C (A) + 8,Co(A) + .. +a,Cy(A)  j=1,2,3,.,n

1.
L
A

1 A = B U187 det(A) = det(B)

&1 det(A) = det(B) u¥ 1l uiluf A szviiu B

det(A) = det(A)

& A dunaindin i laofiunrneauna (niendnmeandn) dafuuda det(a) = 0
& A duaindinia uae B umaindfifannmsguunilaunavils

(30 wanlandnwiis) ¥04 A A2wm1Aeh k uda det(B) = k det(A)

&1 A dhuuaSnadnaga n x o uay kiflusnnueiala q unz B -k

1A det(B) = k'det(A)

&1 A dhuwn3nainia uaz B iuwaindsufaninnisaduuniglagnils

(w3e ninglagnily) ¥01 A ud det(B) = - det(A)

& A duwnindsaia uas B fumasndfiia A Tasmadh k oiweanei i 1y
VINAULDIT | Y09 A 182 det(B) = det(A)

&1 A uag B SuwaSndATHA n x n ud det(AB) = det(A) det(B)

udl det(A + B) Tusududaanifiy det(A) + det(B)

10.WATAEIATE A Fond1 waTndaumasy Aroilomundaduuuvoudunioaym

s i P [ o :
Han ﬂ?ﬂﬂ?u il 1~1ﬂ1ﬂ&1§u LB ﬂlﬂuﬁﬂﬂ"l"l JHUA

11.81 A dhuwedadammaounds dea) = nagaveamndnlunundunusaumdn

L) = das  m qf ] a & = - 4
1207 A Lﬂﬂmﬁiﬂ‘h’ﬂﬁ‘iﬂ llﬂ'}%ﬁilﬁ”)"l A L‘ﬂulﬂﬁ‘iﬂ‘h’uﬂu‘h’ﬁﬁﬂ'l‘i ﬂﬂﬂlﬂ'ﬂ det(A) # 0

13.80 A WhuueuFenarfwaTad i) det(A") det(A) = 1

14.det(0) =0, det(I ) = 1

15. e Istnandn)ues A uguiaynd uda det(a) =0

16.611 2 unam3e 2 namues A Wudadaudunng ud det(a) = 0
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3.2 ImAtaMsAafA@en

1. Tanduazdndoniiugas lnsunumaunsodadufion1d

1 a be
s l:i 1 = -y oud r - r
faethafl 3.2.1 maosAmesimiuaveauning (1 b ca| hinumla
1 ¢ ab
1. 0 2. abc
3. (a—bib—clc—a) 4, abc(a—bib—c)c—a)
MIAAANABN UNUAYT a=1,b=2,c=3121A
1 a be 1 1 6
det{(|1 b cal|)= |1 2 3 = 1 {4-N-12-3+6(3-2) = =5+1+6 =2
1 ¢ ab I 3 2
L] ] ad r-1 o q’
AuAazdudoniiudil
1. 9 2, abc=6
3. (a-bib-clc—a)=(1-2)2-3)3-1)=2 4, abc(a—b)b-eclc—a)=12

¥ b
msIEnstuAAdIADN 1., 2. uaz 4. Nald

1 a be
35039 det(|1 b cal)= K N L, W = ab’'-ac’—ab+ac+hc—be
{ & ¢ ab 1 & |
cC a

abc—ab—ac +ac—bc+ab +bc —abe = a{bc—ab-—c1+ac]—b(bc—ab—c2+ac}

(a—b)(bc—ab ¢ +ac) = (a—b)b-c)c-a)

AII P i T A ] T | ar L] 1
2. ldnTeanuivvesmames itiudgwlumsaaduden Aroo1awu
N3 det(A) = det(A ), det(AA =1

Y
o d -
NI 1ZRZIUIATOININEUDA det(A) HAZ det(A) ADUNITDUNY

¥
N51291 (det(A))(det(A™ ) =1 W5 12R2UY | det(A) | =1 € | det(A Y1
. % &
freehaf 3.22 Mmua A '=|5 0 6| #A1eddet(A) mAumla
%3 A
1
B 2. 38
38
3, —38 4 ==
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34 1
MsAaAuaBA det(|5 0 6|) = 3(0-12)-4(15-12)+(10-0)=—-36—12+ 10=—38
2 2848
de(A™) = -38
mﬂznzﬁ’:u det(A’) = det(A) < 0
Fafudadaidon 2. i 4.
1

38033 det(A) =det(A) = ——— =—-
det(A™!) 38

" ; . I
AI0ENAN 3.2.3 MHUA A = [2 {

2} uaz (AB) = (AB)" @udenlaneliiigndes

1. det(A) = det(B) 2. det(A)det(B) =0
3. det(A)det(B) <0 4. det(A”) = det(B")
msfiadamen MANABN 1. det(A) = det(B) gndna vz 1871
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